



温馨送考

“不求出人头地,只愿孩子不留遗憾”

当了25年班主任的张洪梅老师说出送考心愿

14日,中考第二天,在青岛六十五中考点外,青岛五十三中初三(7)班数学班主任张洪梅身穿绿色上衣,与学子们拥抱击掌鼓劲。“能看到张老师真开心。”“真幸运,张老师来我们考点送考了。”……学生们一看见班主任张洪梅高兴得跑上前要鼓励。“加油,放平心态,沉着答题肯定没问题。”张洪梅温柔地叮嘱学生们考试注意事项。“我们班的学生分布在六十五中和二实验考点,考前我跟孩子们说我不一定去哪个考点送考。考虑2个考点距离不算远,第一天语文科目开考前我就把考点都走遍了,孩子们看到我很惊喜,看着孩子们状态很好我也就放心了。”张洪梅告诉记者,送考前三天她跟同事们会依次穿“红、绿、黄”三种颜色衣服送考,寓意“开门红、一路绿灯、走向辉煌”。

从教28年,当了25年班主任,每一届毕业生都是从初一到初三,每每提及此事,张洪梅都说自己特别幸运,“我们班一共39个孩子,每个孩子父母双方的微信和电话我都有,每次有班级表扬和通知我就在家长群里发送,有学生出现情况学生父母就跟我单独微信,我看到微信会及时给他们去电话。”张洪梅认为,身为班主任跟学生和家长之间



中考第一天,青岛53中老师张洪梅(中)和学校老师们一起送考。

保持紧密沟通很重要,老师们及时的一个电话就能让家长安心,为此学校也获得了家长们极高的满意度。

“考前有家长出现焦虑甚至超过孩子,有的表现在脸上、语言上或行为上,这样会让孩子更紧张甚至对考试不利!家长一定要相信孩子,做好后勤工作,孩子看家长开心他们也会开心。”开

考后,许多家长不愿离去,围在张洪梅身边和这位“值得信任的老班”交谈。“只要听到张老师的声音心里就放心。”一位学生家长说道,初三期间,张洪梅老师每天晚上都会陪学生们上晚自习到8点,再送学生们走到校门口,看到家长前来接送,她才能放心。“下午我没课的时候会坐在教室后面批作业或者在

办公室备课批卷子,等到晚上6点来给孩子们上晚自习,主要是不放心,毕竟每个学生我都了解,有我在他们也安心。”张洪梅表示,送考前一天,有学生拉着她的手问:“张老师,是不是等考完试离校就见不到您了?”张洪梅告诉学生,学校大门永远为学子敞开,随时可以回来看老师。

说起自己的学生,张洪梅感到满是幸福,学生的点滴成长,她都看在眼里、记在心里。“对待学生我从来没有发过火,他们就像我的孩子一样,到了这个年龄段就有这个阶段特性。”张洪梅的孩子如今在国外上大学,她告诉记者,上个月孩子放假回来本想吃一顿妈妈亲手做的饭,可心系学生的张洪梅每天早晨不到6点出门,晚上9点多回家,至今没有给孩子做过一顿饭,“孩子也抱怨过,但他理解我,如今我的孩子已经长大独立,我的学生还等着我培养,我不求学子们今后多么出人头地,只希望他们尽自己最大努力,不给青春留遗憾,成长为自信阳光最好的自己。”张洪梅说,考前学校给学生们举办壮行仪式,为每个学生发赠一条“金榜题名”红绳手链,学生们表示这几天考试都会一直戴着。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜

考点镜头

教了13年化学 年年都带毕业班

身着红色“战袍”手持向日葵 青岛五十一中老师王昭鼓励学生“一举夺魁”



6月14日早上7时许,青岛五十一中团委书记王珺带队,老师们早早地在青岛五中考点集合,身穿统一的红色“战袍”,手拿鲜艳向日葵花,还有学校专门为考生加油打气定制的特色加油

牌,让每一位进场的考生都备受鼓舞。一个活跃的身影吸引了大家的注意,她是青岛五十一中化学老师王昭,她给每一位考生送上热烈的鼓励,给每一位家长送上真诚的祝福。考生们看到王昭,都开心地跑过来,拥抱、击掌、握手,大家兴奋地说:“昭姐来了,万事齐备!”王昭热情地回应着大家,“加油好宝宝,你最棒!”“考得全会,做得全对!”“中考必胜,姑娘小伙子们,等你们的好消息!”“老师真为你感到开心,沉着冷静,一举夺魁!”“你今天的状态真好,好好发挥!”

化学作为初三才会开设的学科,具有学段的特殊性,王昭笑着说:“我参加工作13年来,年年都带毕业班!”每年都奋斗在中考一线,压力是有的。作为一名“青年老教师”,王昭多次指导学生

参加省、市级创新实验大赛和中学生研究性学习成果评选,曾荣获一等奖。她尊重每一个学生,在她眼里,学生都是自己的“宝贝”,很多内向的孩子经过跟她一年的学习后,变得开朗健谈。

“昭姐,昨天的化学真简单!”“昭姐,考完了还有零食吃吗?”考生们开心地跑过来,拥抱着“昭姐”,融洽轻松的师生情谊给紧张的考试氛围带来了一点舒缓和放松。“我们在考点门口守着,就是孩子和家长们坚实的后盾,在最后的备考日子里,大家相互鼓励,彼此成就。”王昭告诉记者,“这几天中考,我们既要把学生送进考场,也会在门外等候他们走出考场,就如当初我们把他们迎进五十一中,现在把他们送向更广阔的未来。”

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

打车、骑车、公交车,三天辗转三个考点

她用始终如一的热情为同学们加油

14日是中考的第二天,上午10点50分,市北中学初三物理老师宋丽华将自行车推回自家楼道,今天她在青岛二十一中送考,离家不算远,没有直达公交,宋丽华找出了“尘封已久”的自行车,一路骑行,准时为考生们送去加油和祝福。

“从1995年参加工作,到现在28年,几乎年年教初三,只要教初三就必须送考。”宋丽华说,一路走来,她见证了中考送考仪式感越来越强,家校也都越来越重视,统一的红色衣服,加油助威的宣传牌,有时候校长、老师和考生一起来个考前合影,缓解孩子的焦虑。今年她要送考三天,每天去不同的考场。为了能早点到考场,宋丽华“花式出行”,第一天考场在青岛二十四中,因为离家较远,而且第一场语



考试七点半就可以进场,宋丽华早出门打车,不到七点半就到了考场。第二天来回数次时间紧张,她选择骑自行车。第三天在弘毅中学送考,有直达公交。“去晚了不好,很多孩子去得早,看不到老师,在门口站着等,就

想听老师的一声加油。”

今年是市北中学第一届初三毕业生,寄托全校所有老师和家长们的期望,宋丽华对他们也很有感情。“我们理化组是最受孩子们欢迎的。”这不仅和老师们上课好有关,组里年轻老师和年长老师对孩子有着不同方式的“亲”,也拉近了他们之间的距离。每年的送考,也意味着一年毕业季的到来。“其实送考的时候这种感觉还不太强烈,但到了毕业典礼那天就会忍不住抹眼泪。”宋丽华说,在教师岗位的近30年时间,她的心态始终和刚参加工作时候没有什么不同。“我们迎来送走一批批年龄相仿的学生,就好像是一个特殊的时光隧道,在这里时光静止,我们始终怀揣初心站在岗位上。”观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

给每个学生手腕系上祝福

青大附中老师卢雅楠带学生释放压力表达感恩



“中考既是一场没有硝烟的战争,也是一次全身心的蜕变。中考的意义绝不仅是考了多少分,上了哪所高中,更在于每个考生都能从这段不懈奋斗的经历中,汲取力量、获得成长。我愿陪着学生们一起成长。”6月14日早上7时许,青岛大学附属中学英语老师卢雅楠早早地来到了青岛五中考点,与其他老师一起,等候着学生的到来。

卢雅楠已经在青大附中从事一线教学11个年头了,今年是她第五次参与送考。看着一届又一届的学生,在老师们的精心呵护下茁壮成长,陪着学生们走完初中最重要的一段路,卢雅楠表示,选择成为一名教师、走上三尺讲台,是她无悔的选择。

“大考来临之前,班里的学生多多少少会产生一些紧张焦虑的情绪。为了给孩子们减压和壮行,我早就在网上定制了刻有每个孩子姓名的幸运手链和各种中考加油的标语。”卢雅楠告诉记者,“孩子们在校的最后一天,我们上了最后一节班会课。大家畅所欲言,把三年埋在心底的压力、感恩,大声地讲给彼此听。最后,我给每个孩子的手腕上属于他们独有的祝福,用大大的拥抱给予他们最大的支持。”

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心